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Č. j.:       
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N á v r h     s t a n o v i s k a     č.  111 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu 

 k  

návrhu zákona o chemické bezpe čnosti a o zm ěně některých zákon ů                      
(zákon o chemické bezpe čnosti)  

_______________________________________________________________ 

I.  

Cíl návrhu 

 Návrh zákona o chemické bezpečnosti a o změně některých zákonů (zákon            
o chemické bezpečnosti) předkládá Ministerstvo životního prostředí v souladu 
s Plánem legislativních prací na rok 2009.  
 Důvodem zpracování návrhu zákona je nutnost dosažení plné kompatibility 
české legislativy v oblasti chemických látek a směsí s právními předpisy ES. 
Zákonem dojde k adaptaci českého právního řádu na několik přímo použitelných 
předpisů ES. Hlavním důvodem vypracování nového zákona o chemické bezpečnosti 
je nutnost uvést v soulad legislativu ČR v oblasti chemických látek a chemických 
přípravků s požadavky zakotvenými v Nařízení Evropského parlamentu a Rady 
č. 1272/2008 o klasifikaci, označování a balení látek a směsí (dále jen „nařízení 
CLP“), které nabylo účinnosti 20. ledna 2009. Tímto nařízením se v rámci EU zavádí 
tzv. globálně harmonizovaný systém klasifikace a balení chemických látek                             
a přípravků/směsí (dále jen GHS). Členským státům se tímto nařízením ukládá 
povinnost plnit požadavky stanovené v nařízení, zejména zajistit jeho prosazování.  
 Zákon přispěje ke zvýšení chemické bezpečnosti při výrobě a dovozu 
chemických látek nebo látek obsažených ve směsích a předmětech a směsí a při 
jejich uvádění na trh a používání. V souvislosti s tím se upravují kompetence orgánů 
státní správy (v zájmu zajištění implementace požadavků vyplývajících z právních 
předpisů ES) a stanovují sankce za neplnění povinností. 
  

II.  
 

Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 

Hodnocení dopadů regulace bylo provedeno podle Obecných zásad pro 
hodnocení dopadů regulace (RIA), jež byly schváleny usnesením vlády č. 877 ze dne 
13. srpna 2007, a to velmi podrobně, formou malé RIA. 

 



III.  

Způsob projednávání návrhu 

 V rámci meziresortního připomínkového řízení uplatnilo své připomínky 
k návrhu celkem 15 připomínkových míst. Zásadní připomínky Ministerstva 
zdravotnictví byly vypořádány při jednání na úrovni náměstků ministrů konaném dne 
15. 12. 2009. Ministerstvo financí ve své zásadní připomínce a také v reakci na toto 
jednání upozornilo na nutnost zajištění finančních prostředků (pokrývajících 
jednorázové i každoroční náklady krajských hygienických stanic v souvislosti 
s aplikací zákona) z rozpočtové kapitoly Ministerstva zdravotnictví. K hodnocení 
dopadů regulace uplatnilo připomínku Ministerstvo financí a Ministerstvo průmyslu               
a obchodu. Tyto připomínky byly vypořádány. 

Způsob vypořádání připomínek je uveden v tabulce, která tvoří část 6 tohoto 
materiálu. Návrh zákona je vládě předkládán bez rozporů. 

 
 
  

IV.  

Návrhy na úpravu/ doplnění 
 

Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu. 

V.  

Závěr 
 

Z důvodu uvedeného v bodech II a IV sekretariát Grémia doporučuje Výboru, 
aby navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


